

全市文旅体融合发展 专题培训班开班

本报讯(广元日报全媒体记者 杨春)12月29日,全市文旅体融合发展专题培训班开班。本次培训班为期5天,来自我市各县区文旅体局、市文广旅局直属各单位、局相关科室40余人参加培训。

培训旨在进一步提高培训人员的政治理论水平和业务工作能力。除了采取课堂培训和现场学习的教学方法外,还邀请了“科技下乡万里行”专家服务团的专家教授和市委党校的优秀老师授课,同时还有县区同志对特色亮点工作经验分享。

广元火车站元旦假期 将加开成都方向6趟列车

本报讯(魏炳武 广元日报全媒体记者 袁慧)12月30日,记者从中国铁路成都局集团有限公司广元车务段获悉,为积极应对2022年元旦假期旅客出行需求,广元火车站将加开6趟旅客列车。

分别为,2021年12月30日至2022年1月3日加开广元—乐山C9967次、C9975次,广元—成都东C9971、C9977次列车;2021年12月31日至2022年1月3日增开广元—成都东C9185次列车;2021年12月31日,2022年1月1日、3日增开广元—成都东C9189次列车。

2022年元旦假期 我市以多云天气为主

本报讯(广元日报全媒体记者 赵雪洋)12月30日,记者从市气象台获悉,预计2022年元旦假期我市以晴间多云天气为主,早间多雾,部分地方早间最低气温可达0℃或以下,午后最高气温约10℃上下。

元旦假期,早晚气温较低,易出现霜冻,需注意防寒保暖,防范霜冻对农业生产带来的不利影响。山区部分地方可能出现道路结冰,需注意道路交通安全。风力较小,对污染物扩散及清除的气象条件一般。

另外,据预测,预计2022年1月,全市平均气温较常年同期相比偏高0.5至1.0℃,降水量较常年同期相比偏多2至5成。冷空气活动比较频繁,高海拔地区容易出现低温雨雪冰冻天气过程。



近期,利州区持续深入推进建筑物外立面专项整治,截至12月30日,共出动人员1235人,拆除“一店多招”广告牌、残损广告牌及LED显示屏425处、遮阳雨棚358处、门店横幅106处,规劝占道经营840起、沿街烤火103起、乱停乱放350起,清理小广告1330处。

图为12月29日,利州区综合行政执法局东坝中队拆除栖凤社区凤翼路福星超市搭建的伸缩棚。 广元日报全媒体记者 赵雪洋 摄

提升车船税管理质效 让小税种发挥大效应

本报讯(邓琦玮 广元日报全媒体记者 刘怀英)12月29日,记者从广元经济技术开发区税务局获悉,该局针对车船税当前征管模式和征管需求,积极构建车船税管理新模式,树立“抓大放小”的管理理念,切实做好车船税征收工作。

据了解,该局通过走访各类保险公司,了解其车船税代扣代缴情况,明确保险公司的责任与义务,对其在代扣代缴环节出现的问题进行一一解析,使扣缴义务人熟悉条例和细则;对辖区汽车4S店汽车销售情况开展调研走访,并现场开展政策辅导与宣传,提高全民纳税意识。

定期对保险公司代扣代缴车船税存在的疑点数据进行分析,严查作废相关发票,避免对先缴税再投保而后作废等不按规则操作的情况出现,严格审查享受税收优惠政策的车船资料与信息,把好税款征收与税收优惠减免关口;实行部门联动,夯实车船税基础信息的真实性和准确性,提高车船税的征收率。

通过对比对每月入库数据,掌握企业车船税收入增减情况,了解其增减原因;分析每月预测数据与实际入库数据,对差异较大的企业的业务情况、车型变化进行核实,保持车船税收入平稳入库。

告别污水横流 守住一江清水 停摆10年 青川县竹园镇污水处理厂试运行



图为厌氧池一隅。此环节利用厌氧菌的作用,促使有机物分解,提高污水的可生化性。

本报讯(广元日报全媒体记者 周小丁 曾媛 文/图)“管网项目达标,污水处理厂改造升级达标!”12月30日,随着验收结果公布,青川县竹园镇停摆10年的污水处理厂顺利进入试运行阶段。在省生态环境保护督察组意见反馈过去9个月后,该镇居民生活污水在当天全部通过管网进入污水处理厂处置,实现“一江清水向东流”。

竹园镇依山而建,有3万余人口,毗邻嘉陵江上游重要支流青竹江。然而,污水处理设施长期“晒太阳”,居民生活污水

以直排方式流入青竹江,给当地生态环境造成严重污染。

2020年11月,省生态环境保护督察组下沉督察时发现这一问题,并于今年3月将问题反馈给广元市。收到问题线索后,广元市委、市政府高度重视,市纪委监委组建专班,开展调查核实。经查,竹园镇污水处理厂工程属灾后重建中央基金项目,预估总投资3200万元。2010年7月12日县发改局批复立项,新建污水处理厂和10.11km配套主管网项目,批复建设工期为12个月。2010年12月项目动



我市一见义勇为群体获省政府奖励

本报讯(广元日报全媒体记者 张欣)12月27日,根据省政府印发的《关于对陈勇军等有突出表现的见义勇为个人(群体)进行奖励的决定》,我市何鑫、罗东来作为见义勇为群体获得奖励。

何鑫、罗东来均于1999年出生于剑阁县,分别为重庆建筑工程职业学院和新疆财经大学的学生。2020年3月12日,两人在剑阁县下寺镇清江河勇救不慎落水的梁某某、王某某,不幸溺水牺牲,已于今

年9月被省政府评定为烈士。

本次共奖励了18名有突出表现的见义勇为个人和4个有突出表现的见义勇为群体。

2021年第四季度“四川好人榜”发布 广元两人上榜

本报讯(广元日报全媒体记者 汪国义)12月30日,记者从市精神文明办了解到,2021年第四季度“四川好人榜”发布仪式当日在资阳市举行。现场发布了第四季度“四川好人榜”名单30人,分别是“敬业奉献”8人、“诚实守信”5人、“孝老爱亲”5人、“助人为乐”7人、“见义勇为”5人。其中,我市旺苍县国华中学一级数学教师向欣霖、苍溪县东溪镇五童村村民徐建琼分别荣登诚实守信类、孝老爱亲类“四川好人榜”。

向欣霖,现年40岁,旺苍县国华镇古松村五组人,现为旺苍县国华初级中学一级数学教师。

2001年,向欣霖刚毕业,受邀到旺苍县煤矿子弟校任教。虽然没有编制,工资只有300多元,他却一直坚持在岗位上。

2004年,他招考到天星乡木瓜小学,之后一直在国华中学任教至今。

11年来,向欣霖夫妻两人放弃了参加县城区中小学从教育系统内部招考的机会,还把两个孩子接回国华镇读书。直到现在,两人还住在学校10余平方米的周转房里。

2011年,向欣霖帮一名做生意的亲戚担保贷款5万元,结果过了一年,亲戚生意亏损,不能按时还息,亲戚四处躲债避而不见。对于当时月薪一千多的他来说,这无疑是笔巨款。但是向欣霖却说,他是担保人,就有义务和责任替亲戚还上。于是他用时三年还完全部贷款。

徐建琼,现年49岁,苍溪县东溪镇五童村人。从小右手先天性残疾,丈夫属于

二级智力残疾。面对生活的苦难,她勇敢面对,通过不断训练,不仅克服自己用手的困难,还成为家里的“顶梁柱”。她带头艰苦创业,自主脱贫,将自己的小家庭经营得幸福美满。

第二个小孩出生后,小孩子的学杂费是徐建琼当时面临的最大问题。2005年,她毅然决定修房子、建猪圈养猪、开垦荒山种植猕猴桃。

2014年6月,徐建琼被识别为建档立卡贫困户。她下定决心利用政策帮扶,主动作为,力争早日脱贫。2014年底,在扶贫政策下通过产业扶持金,徐建琼将家里剩余的田地又改建成3亩猕猴桃园,如今她基本可以保证每年卖猕猴桃有4至5万元收入。



市自然资源局利州区分局 有力推动意识形态工作落实见效

本报讯(广元日报全媒体记者 肖志元)今年以来,市自然资源局利州区分局坚持把意识形态工作摆在党建工作突出位置,通过加强思想教育阵地建设,强化领导班子主体责任,凝聚全局上下推进意识形态工作的强大合力,有力推动全局意识形态工作落实见效。

强化组织领导,落实主体责任。该局成立了意识形态工作领导小组和宣传思想工作领导小组,定期召开会议分析研判意识形态情况,对重大事件、重要情况和苗头倾向性的问题,有针对性地进行引导。同时,把意识形态工作纳入党建工作责任制,纳入目标管理,与业务工作同部署、同落实、同检查、同考核,并将班子成员意识形态工作责任制落实情况作为党建工作述职考评的重要内容,确保意识形态工作责任的落实。

及时进行宣传,全面安排部署。及时传达区委宣传部每季度意识形态预警函精神,并就每季度意识形态工作预警函内容进行全面工作部署。要求将意识形态工作融入日常工作生活工作中去,明确意识形态工作重点,细化任务责任,确保意识形态工作各项任务落到实处。

认真组织学习,不断提高认识。以学习型党组织建设为平台,结合党史学习教育常态化制度化进行学习教育,把意识形态工作纳入学习内容,切实抓好干部职工思想教育和理论学习工作。今年以来,该局召开党组

理论中心组学习8次,学习领会习近平总书记关于意识形态工作的重要论述和党的十九届六中全会精神,搭建信息互通的平台,加强新闻报道和舆论引导,宣传全区自然资源管理工作动态和思想文化建设成果。今年在《广元日报》刊载新闻稿件10条,转载、发布微博消息182条,推送微信公众号信息48条。落实舆情导向专职人员2名,对一些苗头性问题努力做到早发现、早发现,确保舆情上报及时,应对主动,处置得当。

强化正面引导,加强阵地建设。设立领导班子微信工作群,机关中层干部工作动态群、四个党支部工作群,并建立全局QQ、微信等网络交流群备案登记表,定期巡查各自然资源所意

识形态宣传阵地,强化正面引导,不断增强干部职工特别是领导干部的责任意识,建立意识形态工作原则,全力打好意识形态工作主动战。

加强思想引领,深化理想信念教育。落实领导干部讲党课制度,局领导班子成员模范践行社会主义核心价值观,以身作则,率先垂范,积极开展领导干部讲党课活动。成立青年学习小组,建立常态化学习机制,将理论学习、业务学、党建专题知识讲座有机结合起来,努力创建一支学习型自然资源队伍。同时,建立全局信息联络员制度,动员全局干部职工充分利用网站、媒体,积极宣传动态和好的做法,提升干部职工的参与热情。

该局局长李诚表示,接下来将通过有效措施,把第一责任人责任和分管领导直接责任落到实处,真正形成党组书记抓、分管领导共管的局面。切实推动意识形态工作责任制贯彻落实,落地生根,形成常态长效工作机制。同时,把意识形态学习纳入干部培训计划,结合党建工作培训、干部集中轮训,加强对党员干部的意识形态教育,增强做好意识形态工作的思想自觉、行动自觉,提高意识形态工作队伍能力和水平,创新意识形态工作方式方法,营造良好的意识形态工作氛围,筑牢意识形态工作基础。同时,进一步健全完善意识形态工作机制,压实意识形态工作责任,明确意识形态工作责任和要求,把意识形态工作纳入年终绩效考核,加大督查和考核力度。



近日,市七五五志愿者协会走进利州区南河街道办体育场社区,慰问看望了10户高龄孤寡老人,给老人们送去了大米、食用油等慰问品,还与老人聊家常,并帮忙打扫家里卫生。 广元日报全媒体记者 赵雪洋 摄



12月30日,市民政局联合利州区民政局、利州区疫情防控指挥部(卫健局)、南河街道办事处等在体育场社区和石马坝社区开展疫情防控应急演练。

演练背景为,贾某回到小区后主动向社区报备,核酸检测结果出现异常,被安排集中隔离。石马坝社区按照疫情防控相关要求,对小区内实施封控管理。演练现场有开会研究封闭管理相关事宜、入户检测、配送生活物资等5个场景。图为志愿者组织为封闭区居民采购、配送日常生活用品。

广元日报全媒体记者 任海源 摄

青川“五个统一” 建乡镇综合行政执法体系

本报讯(魏寿兵 吴应华)今年以来,青川县从明晰执法事权、完善执法制度、采购执法设备、规范执法文书、加强执法队伍等五个方面入手,推进乡镇综合行政执法体系建设。

统一明确执法事项。梳理乡镇权责清单中的行政处罚等执法事项,制发《关于公布乡镇行政执法权力事项清单、责任清单的通知》,明确乡镇综合行政执法事项66项。

统一制定执法制度。会同县司法局、县综合行政执法局统一制定乡镇综合执法工作规则、综合执法工作联席会议制度、重大案件集体讨论制度等11项制度模板。

统一采购执法设备。落实乡镇综合行政执法设备购置专项经费,统一采购执法记录仪、照相机、录音笔等执法设施设备。

统一规范执法文书。会同县司法局、县综合行政执法局以《四川省行政执法文书标准》为蓝本,统一规范乡镇行政执法文书,并开展专题培训。

统一参加执法资格考试。要求50周岁以下的乡镇公务员全部参加执法资格考试,并将执法资格考试作为干部提拔重用、评先评优的重要考核指标,提高乡镇公务员综合执法持证率。